

Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	(Trimestre 6 Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

LA TIERRA

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO:

Desde los Estados Unidos

(Colaboración de LA TIERRA)

VALOR Y SANGRE FRIA

Cuando alguien está de sobra en un sitio, es cosa corriente entre nosotros, decir que «hace la misma falta que los perros en misa». La locución proverbial se ha confirmado a condenar la presencia de los perros en la casa de Dios, porque nunca se ha creído que ningún otro semoviente pudiera llevar su audacia hasta trasponer los sagrados umbrales.

Pero la vida tiene tornasoladas sorpresas y al paso que vamos no hay nada que se pueda considerar estable: ni siquiera la filosofía y la enseñanza milenarias que ha cristalizado en los adagios y dichos populares.

El reverendo T. B. Webb, pastor de la iglesia Metodista Episcopal del pueblo de Marshallville, en el Estado de Georgia, estaba predicando a sus feligreses, cuando, de pronto, al levantar la cabeza, después de haberla inclinado sobre un pasaje bíblico, vió algo que colgaba de la lámpara central de su iglesia.

Volvióse a colocar sus lentes que acababa de quitarse y pudo distinguir que, arrollada al aparato de luz, había una serpiente de cascabel, de seis pies de larga.

La presencia de ánimo del reverendo Webb salvó a la congregación de un momento luctuoso quizá. Como si nada ocurriese, el pastor continuó su homilía: y una vez terminada ésta, y cuando ya todos los feligreses habían dejado la iglesia, procedió con la ayuda de un palo a desalojar a la serpiente, a la cual dió muerte.

OTRO CABALLO INMORTAL

Varios son los caballos cuyos nombres han pasado a la posteridad. La glorificación de estos equinos ha acompañado o seguido a la de sus inmórtales jinetes, y así, Babieca, Bucéfalo y Rocinante están hoy tan vivos en la memoria de las gentes como si aun trotaran o pastaran en la vega de Valencia, en las orillas del Eufrates o en las estepas de Montiel.

Algunos de estos caballos, tienen monumentos erigidos a su memoria. Pero le estaba reservado a «Traveler» el privilegio de que su esqueleto fuese a ocupar una vitrina de museo. «Traveler» era el nombre del alazán en que el general Robert E. Lee cabalgó como generalísimo de las fuerzas del Sur en la guerra civil norteamericana. El sitio en que el esqueleto del noble animal ha sido colocado, es la capilla de Washington and Lee, en la población de Lexington, Virginia.

Las reliquias que completan la histórica y peregrina exhibición son, además de «Traveler», la manta del general, un reloj que había en la cocina de éste y una rama del árbol bajo el cual le fué regalado el caballo.

CUIDADO CON ESE CALCIO

Con el título de «Endocrinas y el sistema vegetativo» el doctor Walter Timme, neurólogo de relieve, dió una conferencia en la Academia de Medicina de Nueva York.

El doctor Timme, atribuyó el fenómeno neurótico que llamamos mal humor a la falta de calcio en la sangre. «Los enfermos que sufren de carencia del calcio—dijo—dan muestras de fatiga, irritabilidad nerviosa, humor incorregible, indisciplina y obstinación rebelde.

Estos casos constituyen un problema en la vida del hogar, en la escuela y en todas las fases del consorcio cívico, de tal manera que a algunos de los pacientes hubo que recluirllos en los manicomios y hospitales.

Está usted de mal humor? Tiene usted spleen? Se siente usted melancólico o hipocondríaco? No se apure. Todo es cuestión de calcio.

FRANCISCO PIÑOL

(Prohibida la reproducción).

La elección de representantes en la Cámara de la Propiedad Rústica

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad,

Hace saber: Que, cumpliendo lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en circular inserta en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 26 del corriente mes, el próximo domingo, 1.º de Diciembre, se celebrarán en esta ciudad las elecciones para designar a tres miembros que formen parte de la Cámara provincial de la Propiedad Rústica.

La elección se verificará el día arriba indicado, en las Casas Consistoriales, ante una mesa presidida por el alcalde o su delegado y formada por cuatro propietarios del Municipio.

Las normas serán las de la ley electoral vigente.

Tienen derecho a votar todos los agricultores o ganaderos que paguen más de 25 pesetas anuales de contribución y deberán presentarse a votar con los recibos de la misma correspondientes a los dos últimos años, si les es posible.

Dada la importancia que tiene para la clase agrícola y ganadera la constitución de la Cámara de la Propiedad Rústica, esta Alcaldía excita el celo de los electores para que concurran—desde las ocho de la mañana a las cuatro de la tarde a la Casa Consistorial— a elegir a las personas que les representarán en dicho organismo,

que ha de desempeñar alta misión sin duda en la Organización Corporativa del Campo.

Huesca, 29 de Noviembre de 1929.—El alcalde, Vicente Campo.

¡Atiéndeme!

Cuando alguien se acerque a tu lado para felicitarte o para recriminarte, sujeta tu criterio y no juzgues sin previo estudio del fondo que puedan tener las palabras del elogio o de la audacia.

Si sabes ver en recto juicio, ni tendrás que vanagloriarte neciamente cuando te adulen, ni enfurecerte cuando te desprecien.

La labor sincera de las almas nobles, vale por sí sola, meritoria o no, porque las almas que dicen lo que piensan no necesitan favoritos ni adversarios.

Las felicitaciones y los desprecios son para los caracteres firmes, lo que los manjares para los estómagos saturados. Aquellos y éstos tienen ya suficiente con lo que tienen.

A. TÉSAR.

Un libro nuevo:

Los sistemas presidenciales

POR JUAN MUÑOZ CASILLAS

Prólogo de Francisco Cambó

PRECIO: 4 PESETAS

De venta en la Librería La Tierra.

SAETAZOS

Frivolidad y modernismo

Una ilustre dama, escritora contemporánea, ha dicho después de describir las cualidades que deben caracterizar la naturaleza de la mujer: «Casi debiera temer uno, al ver cómo las mujeres de hoy en día se agitan fácilmente tras alguna nueva moda de credo o de labores, que el cielo no está tan cerca de ellas como lo estaba de sus madres y sus abuelas; que el poder de la religión se ha debilitado para ellas; que sus corazones están vacíos de toda confianza segura y fe elevada, en la beneficencia de las disposiciones de Dios».

Estas palabras responden a una realidad, que cualquiera puede comprobar sin gran esfuerzo.

La fe y la religión, que eran aroma excelso de las virtudes de las mujeres de antaño, han quedado postergadas por la afición a la moda y a las frivolidades ideadas por el modernismo.

Y no es que la mujer, aparentemente, se haya apartado de la religión, pero sí que la religión no ocupa en la mujer el puesto principal que ocupaba en edades preréticas.

Nuestras mujeres continúan frecuentando los templos; mas quizás les lleva a ello un espíritu, un deseo de exhibición, antes que el fervor religioso. Y la prueba de ello está en que todo y las amonestaciones de los ministros del Señor, que todo y las prohibiciones, y los anatemas contra el lujo y la impudrosidad, ellas continúan visitando la iglesia vistiendo las más llamativas galas y exhibiendo cuanto les es posible de sus carnes.

No es así, mujer, como has de acercarte al cielo, ni como has de hacerle respetar de tus semejantes, ni como has de hacerte amar.

No tiene valor en ti todo lo que establece un divorcio con las antiguas y bien definidas características de tu sexo; no te hace más estimable todo lo que acentúa una diferencia con tu madre y tus abuelas; no te hace más elogiada, más digna, más deseada lo que te convierte en esa equivocada estructuración que se llama la mujer moderna.

Tu misión en la vida no es la de encender apetitos y servir de maniquí automática a los caprichos de los creadores de la moda y a las adulteraciones de los químicos y de los perfumistas; tu misión en la vida es mucho más elevada y mucho más excelsa; no te apartes de ella si quieres ser venerada como mereces y como mereces ser dichosa.

JOAQUÍN SAMARUC.

Picotazos

Un descendiente del fundador de los Estados Unidos, no ha podido entrar en aquel país con la facilidad que lo hacen en España los extranjeros que nos visitan para luego difamarnos.

Y es que el descendiente de Washington no puede quedar al margen del hermetismo del derecho.

Un anuncio de «La Vanguardia»: «Payés casado, sin hijos, que viva con mujer y suegra para cuidar de fieras y casa torre».

Se ve claro el deseo del anunciante.

La suegra, para las fieras.

De varios diarios:

«Un sabio francés dice que en

cada beso hay aproximadamente cuarenta mil microbios».

No puede ser verdad... ¿Dónde demonios albergaría Greta Garbo tantos microbios?

De «La Verdad»:

«El secreto del hombre trabajador».

Ya nos lo descubrió Balmes.

Consiste únicamente en acertar a explotarse a sí mismo.

Diccionario tipitético:

CEDULA.—Documento que no «sacaron» Adán y Eva.

Es la definición más exacta que se nos ha ocurrido.

TAF.

Uriartril Dr. Grau:

Cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

DEL DIA

Siluetas de la calle

IRENE ALBA, EN HUESCA

Excelente de verdad es la temporada artística que en Huesca estamos viviendo. En ambos teatros, como campaña de Férias, excelentes conjuntos actúan a diario llevando abundante público que acude para saciar un tanto su abstinencia que nace de una serie de funciones cinematográficas que ocupan la mayor parte del año.

Pero hay todavía más. Esta actuación de Feria va a tener, muy pronto, una continuación felicísima. A Huesca viene una actriz, primerísima figura en el teatro actual, que después de haber llenado con el milagro de su arte durante 22 años de éxitos francos, los teatros madrileños, por provincias está realizando una gira artística sancionada con el elogio más fervoroso por la crítica de primer orden.

Esa actriz—toda una historia de arte puro—es Irene Alba. En Huesca va a presentarse por vez primera, posando en nuestra ciudad querida, como un alto en la triunfal jornada artística. El día 7 del próximo Diciembre, en el Teatro Odeón, hace su presentación Irene Alba. Y junto a ella García León y Perales, y una actriz joven, con el más brillante porvenir entre las artistas de hoy, Mercedes Prendes.

Va a ser una ráfaga de arte exquisito el que a Huesca va a traer Irene Alba. La ilustre comedianta, como aquella otra que ya cumpliera el doloroso tributo que pone fin a esta vida, María Guerrero, es puntal firmísimo al teatro español.

La campaña será corta, pero buena en calidad. Irene Alba, en Huesca, como en cuantos públicos actúa, recibirá el aplauso fervoroso de unos espectadores que gustan el depurado arte que se les sirve, haciendo el milagro de presentarse siempre nuevo.

DON IMPERTINENTE

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

PLAZA DE SAN LORENZO, 9, PRAL.

HUESCA

LA ESCENA

La escuela de Arniches

Colaboración de LA TIERRA

La nueva comedia de los señores Sevilla y Carreño, estrenada con vientos de fortuna en el teatro del Centro, viene a confirmar el pronóstico halagüeño que otras obras de los mencionados autores nos habían permitido formular por vía provisional. «Los marqueses de matute», en efecto, da testimonio de una aptitud para el género sainetesco, que en buena parte, es producto de la vocación hacia los temas populares del teatro madrileño.

De dos lustros a esta parte, pocos autores han mostrado tanta desenvoltura en el sainete como Carreño y Sevilla. Pocos son asimismo los que con igual acierto han seguido la ruta trazada por Arniches. Luis de Vargas, cuyos cuadros de sainete le disciernen un puesto relevante entre los autores nuevos, tiene un acento propio inconfundible, aunque, a la luz de un examen más detenido, pudiéramos acaso apreciar que su originalidad proviene de la conjunción de dos elementos dispares: el claroscuro sentimental y el humorismo a lo Luis Taboada.

Sevilla y Carreño se han adentrado en la escuela, ya clásica, de Arniches. Arnichesco es el cuño de los personajes mejor logrados en sus saínetes; de auténtico abo-lengo arnichesco es, más especialmente, el desenfado matritense del diálogo.

En obras anteriores, como ya hemos insinuado, mostrábase bien a las claras la aptitud singular de estos jóvenes autores por lo que al cultivo del sainete se refiere. No aparecía, sin embargo, tan patente como ahora, la influencia arnichesca, manifestada más abiertamente en sus últimas obras. «La mejor del puerto», sainete lírico inolvidable, porque durante su representación aconteció el terrible incendio de Novedades, señalaba, al igual de otras piezas cómicas, la misma razón social Sevilla-Carreño, una felicísima disposición para el trazo caricatural, y una lozanía de ingenio poco frecuente en la esgrima del diálogo. Más la presencia de los nuevos astros del trimestre—tópico convencional, porque es sabido que la Sociedad de Autores efectúa mensualmente sus liquidaciones—en la constelación de Arniches, no se verifica hasta el estreno de «Los claveles», libro saladísimo, donde el desgarró de los tipos populares de Madrid logra aciertos de expresión pocas veces igualado en las propias obras del maestro.

«Los marqueses de matute» viene a ser el refrendo de aquella ruta sainetesca. También la influencia de Arniches se confirma y define con resuelta actitud. Ha llegado, pues, el momento de proceder a la diferenciación entre el maestro y sus discípulos. ¿Dónde radica el arnichismo de Carreño y Sevilla? ¿Es una norma a la cual se halle sujeta la obra entera—fábula, tipos, ambiente, expresión verbal—o consiste plenamente en la incorporación parcial de algún elemento arnichesco? En nuestro concepto, ocurre esto último.

El arnichismo de los autores repetidamente nombrados halláase tan sólo en la estructura del diálogo y en el pergeño de los tipos.

Por un fenómeno de mimetismo literario, la producción teatral corriente suele tomar el color de las obras más en boga. No es éste, empero, el caso de Sevilla y Carreño, cuyas obras acreditan agilidad e ingenio peculiares antes de que en ellas asome la influencia de Arniches. Para ellos, sin duda, el arnichismo, más que una finalidad, ha sido un camino. El costumbrismo matritense y los recortados decires de este pueblo espontáneamente donoso en sus frases sentenciosas suele enamorar a cuantos llevan viviendo algún tiempo en la capital de España. Arniches fué, entre los contemporáneos, el primero en apoderarse del tipo popular de Madrid. Los que luego han querido hacer sainete madrileño han llegado al pueblo a través de las obras de aquel ilustre autor. Insensiblemente los ha arrastrado a todos. Verdad es que ninguno se ha propuesto hasta ahora calar en la entraña popular, seducidos todos por la gracia y alegría de las capas más superficiales del espíritu de Madrid.

Diálogo y tipos arnichescos. Ocurrencias al estilo de Arniches. Tal se manifiesta el teatro de Sevilla y Carreño en sus recientes avatares. Añadiremos que falta en sus obras ese temple suave que presta alientos de humanidad al teatro del maestro. Falta asimismo esa habilidad constructiva que echamos de ver, por ejemplo, en el primer acto de «Para ti es el mundo». En el teatro hay algo más allá de los aciertos de frase y del chisporroteo de la comicidad. Por olvidarlo, a Arniches rara vez se le logra una obra completa. En general acierta en un acto y vacila en los restantes. A Sevilla y Carreño les ocurre otro tanto, agravado por su arbitrariedad en el orden constructivo. Si a Arniches sólo se le logran actos sueltos, a sus discípulos apenas se les logran escenas aisladas.

ALBERTO MARÍN ALCALDE.
(Prohibida la reproducción)

CONFIDENCIAS

Por senda tranquila

A mi amigo Manolo del Arco

Tranquilo marchando, los días pasados, contento alegres, cantando llorados, canciones que huyeron de amor, de mi.

la marcha no cansa, y el alma descansa de tanto dolor.

Riendo gozoso, y aun siendo dichoso gloriosa, logrando dichosa, la fecha fatal; mi ánimo se alegra, que la hora de amores envía dolores ingratos al sér, su gloria no igual.

Se aquietan recuerdos; y amores que pierdo olvidan que supo perder.

ALFREDO ATARÉS.

(Prohibida la reproducción)

¡Labradores y Feriantes!

Durante toda la feria se vende en el Comercio de Joaquín Sarvisé, Coso Alto, 58:

Gebada, a 42 pesetas cahiz

Avena, a 36 pesetas cahiz

De sociedad

Ayer celebró sus días el culto joven oscense Saturnino Baquer. Felicidades.

—Han regresado de su viaje de novios, el distinguido oficial del Arma de Artillería, afecto a este Regimiento, don Manuel Martínez Ordóñez acompañado de su bella esposa Engracia Pardo.

—Hemos saludado al alcalde del Ayuntamiento de Buera.

Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 29 (23'00)

Notas madrileñas

El señor Callejo acude al despacho, pero tiene que regresar a sus habitaciones. El exalcalde de Madrid se encuentra enfermo de gravedad.

Una autorización

Se ha autorizado al ministerio de Fomento para que anuncie la subasta de las obras de revestimiento del muelle de la Aduana del puerto de Valencia.

Huelga fracasada

Aunque se había anunciado huelga general para hoy de estudiantes de la Facultad de Medicina ha fracasado el movimiento y los pensamientos hostiles de los estudiantes, pues aunque un pequeño sector de estudiantes ha dejado de asistir a las clases, éstas se han dado con toda normalidad.

La policía cortesana está al acecho para cualquier manifestación de huelga que quisieran exteriorizar los estudiantes de la Facultad.

Regreso de la infanta Isabel

Procedente de Sevilla ha regresado hoy a la Villa y Corte la infanta Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis.

A la estación han salido a recibirla las autoridades, dirigiéndose la infanta seguidamente a Palaiao.

El ministro de Instrucción se retira del despacho nuevamente enfermo.

Esta mañana y cuando no se esperaba, ha acudido a su despacho el ministro de Instrucción señor Callejo, que ayer dejó de asistir a causa de la afección que le obligó a guardar cama.

Hoy, creyéndose mejorado, ha llegado a su despacho en donde ha recibido algunas visitas, pero pronto se ha tenido que retirar, puesto que se ha empeorado y visto en la obligación de dirigirse nuevamente a su domicilio.

A última hora de la noche, el señor Callejo se encontraba bastante indispuerto.

Despachando con el presidente

En la Presidencia han estado despachando con el marqués de Estella los ministros de Fomento, Justicia y Economía Nacional.

También ha recibido el general Primo de Rivera la visita del director del Banco de España.

Imposición de una cruz de Mérito Civil

En el despacho del presidente se ha celebrado la imposición de la cruz de Mérito Civil a la guardabarrera María García de la Puente por su heroico acto y por lo que se había decidido la concesión de esta cruz como premio a su valor.

Al acto han asistido el director de la Compañía del Norte, el subdirector y el inspector de Ferrocarriles.

El subdirector de la Compañía ha pronunciado unas palabras de elogio para la heroica guardabarrera, detallando el hecho íntegro y felicitando a ella y a la Compañía del Norte que tenía a su servicio personal de la competencia y del arrojo de la homenajead.

Después del acto de la imposición, María García de la Puente ha recibido unánimes felicitaciones de todos los asistentes a la celebración del homenaje.

El señor Semprún se halla enfermo de gravedad.

El ex-alcalde de Madrid excelentísimo señor don Manuel Semprún, se halla enfermo de algún cuidado.

Hoy, al medio día, al ser visitado por su médico de cabecera, ha confesado éste que el señor Semprún había sufrido un retroceso en su enfermedad y que le inspi-

El ministro de Instrucción tiene que abandonar de nuevo su despacho por indisposición

En los Altos Hornos ocurre una nueva explosión que ocasiona la muerte a un obrero y deja heridos a cuatro más

Se le impone la Cruz de Isabel la Católica al arzobispo de Santiago de Chile.--Ocurre un accidente de aviación en Getafe, quedando el piloto gravemente herido.--Se solicita la pronta construcción de medios de cómodo acceso al Valle de Ordesa.--China y Rusia van a llegar a un acuerdo.--En Bélgica continúan produciéndose disturbios estudiantiles

raba serios temores la situación en que el paciente se hallaba desde esta mañana, hasta el punto de creer que se ha agravado notablemente en pocas horas.

A primeras horas de la tarde, el señor Semprún continuaba en un lamentable estado de postración. Los pliegos colocados en la casa del enfermo han sido sustituidos prontamente por haberse llenado de firmas en pocos momentos.

Accidente de aviación en Getafe

Ayer, al intentar hacer un vuelo de prácticas en Getafe el profesor don Teodosio Pombo con el alumno Pedro Balbor, se rompió una rueda del tren de aterrizaje y volcó el aparato, sufriendo gravísimas heridas el profesor señor Pombo, que quedó aprisionado en el aparato y el alumno heridas leves.

El aparato quedó completamente destruido.

Se pide comunicación adecuada para el acceso al Valle de Ordesa

La Sociedad de Jardines y Plantas ha acordado hacer petición al Gobierno que tienda a favorecer todos los rincones más pintores-

DE PROVINCIAS

En una nueva explosión de los Altos Hornos, muere un obrero y resultan otros heridos de gravedad

El infante don Jaime ha marchado a Málaga para asistir a una cacería

Inauguración del teléfono automático

SALAMANCA.—En la casa de la Telefónica de esta capital se ha celebrado hoy la inauguración del nuevo servicio automático instalado en esta Central.

Al acto han asistido las autoridades locales.

El gobernador civil ha realizado algunas pruebas desde la Central, haciendo algunas llamadas como demostración al perfecto funcionamiento de los aparatos instalados.

Inauguración del tercer curso de conferencias en la Universidad

SALAMANCA.—En el Paraninfo de la Universidad se ha inaugurado el tercer curso de las conferencias dedicadas al Padre Francisco Vitoria.

Hoy ha dado una conferencia el presidente de la Diputación, señor Aniceto, quien ha desarrollado el tema «Causas justas de la guerra».

Han asistido los profesores de los demás Centros docentes de la capital, el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y distinguidas personalidades invitadas al acto.

En los Altos Hornos ocurre una nueva explosión

BILBAO.—En el horno segundo de la factoría de Baracaldo en los Altos Hornos, ha ocurrido esta mañana una nueva explosión.

En este horno, que era el más cercano al lugar de la explosión, se hallaban los obreros destinados a la limpieza de las escorias del mineral que se va reparando y des-

cos de España y que puedan ser de más interés para el turismo nacional.

Entre lo que dicha Sociedad califica de más interés se hallan los «Tres Conos del Guadarrama», la carretera de Portilla a Arenas de Cabrales y aconsejando el establecimiento pronto de una comunicación adecuada y digna que sirva de acceso al Valle de Ordesa, declarado Parque Nacional y uno de los rincones que, a juicio de dicha Sociedad, precisa del apoyo más decidido del Gobierno.

Concesión de becas

Bajo la presidencia del inspector general de Emigración, se ha reunido la Junta Administrativa encargada de distribuir las becas creadas con los fondos de dicha organización.

En esta sesión se ha acordado hacer entrega de las cantidades designadas para las becas que se darán a las Escuelas de Trabajo de Salamanca, Zamora, León, Santiago de Compostela, Ferrol, Coruña, Vigo y Monforte. Para la adquisición de estas becas regirá un programa ya dictado de antemano con este objeto.

terior, pronto se pudo comprobar que por suerte no era tal, y que no había sido mayor el número de víctimas por haber ocurrido la explosión en la sección que había menos obreros empleados.

Muere meses antes de llegar a centenario

MALAGA.—En el pueblo de Pedragalejo ha fallecido un anciano a consecuencia de las heridas causadas por una caída desde muy poca altura.

Ha sido víctima el anciano Rufó Gómez, que ha fallecido a los pocos minutos de ser trasladado al Hospital para curarle las heridas producidas.

Este anciano se encontraba en perfecto estado de salud y se vanagloriaba porque dentro de tres meses iba a cumplir los cien años.

Regreso de Albert Thomas

BARCELONA.—Hoy ha regresado a París el delegado de la Oficina Internacional del Trabajo, Mr. Albert Thomas, que ha permanecido dos días en esta capital.

A la estación han salido a despedirle las autoridades y el delegado de Trabajo en Barcelona, en compañía de la colonia francesa, que salió a recibirle a su llegada a esta ciudad.

Ha llegado el infante don Jaime

MALAGA.—En el expreso de Madrid ha llegado a esta capital procedente de la Corte, el infante don Jaime, que viene al palacio del conde de Puerto Hermoso, invitado por éste para asistir a una cacería que se celebrará en el coto del conde, en honor del infante.

Después de asistir a la cacería y a algunos actos que presidirá, regresará a Madrid el día 3 del próximo Diciembre.

Por cobrar una pensión mediante falsificación de firma

SEVILLA.—En el Juzgado de esta capital se ha presentado una denuncia contra un habitado de clases pasivas que venía cobrando la pensión correspondiente a una viuda, desde primeros de año de 1928. La pensión mensual de la viuda ascendía a 251 pesetas que cobraba íntegramente dicho habitado.

La denuncia ha sido hecha por su escribiente que venía observando desde hace algún tiempo en que su amo falsificaba la firma de la viuda y le enviaba a él a cobrar con el falso recibo. Cuando el escribiente pudo comprobar la veracidad del hecho, elevó su denuncia al Juzgado.

Noticias de todo el mundo

Anoche se celebró el match Uzcudun-Griffith. — Próxima conferencia de Jaspary Briand

El conflicto ruso-chino

TOKIO.—Existen detalles fundados para creer que el conflicto ruso-chino va a llegar a un acuerdo completo y se espera con gran interés la próxima Conferencia de la Paz. Los Gobiernos interesados auguran que la realización de un lazo de cordialidad ha de ser pronto un hecho.

Una orden para los estudiantes reprobados

ATENAS.—Todos los diarios comentan apasionadamente la decisión del gobernador, que ha resuelto que los estudiantes que hayan sido reprobados en algunas de sus asignaturas, no pueden examinarse ante otros tribunales para probar su suficiencia.

Debido a estas órdenes ya dictadas, crece la efervescencia entre los estudiantes de los centros docentes que amenazan una total sublevación en las aulas.

Imposición de la Cruz de Isabel la Católica

SANTIAGO DE CHILE.—Por el embajador de España en esta capital le ha sido impuesta la Cruz de Isabel la Católica al arzobispo de Santiago de Chile, decisión que

se llevó a cabo hace pocos días por el Gobierno español.

El arzobispo ha cumplido la edad de 90 años.

Ha zarpado el trasatlántico «Mauritania»

NUEVA YORK.—El trasatlántico «Mauritania» zarpó anoche para Europa ya repuesto de las averías sufridas en el choque con una barcaza hace pocos días.

En el arreglo del trasatlántico han intervenido 50 obreros del puerto de New York.

Del «Mauritania» han telegrafiado esta tarde que el viaje se realizaba normalmente, sin que se pudiera observar entorpecimiento alguno en la marcha de los motores repuestos de la reciente avería.

Más disturbios estudiantiles en Bélgica

GANTE.—Esta mañana, a la hora de las clases, quinientos estudiantes de los Centros de la población han recorrido las calles como protesta a la flamenquización de la Universidad.

Otro grupo muy nutrido de la Universidad ha provocado otra contraprotesta, llegando a enarbolar la bandera amarilla.

La policía ha disuelto prontamente los grupos de los manifestantes, asegurándoles que, de desatender sus órdenes, caería sobre ellos y se vería obligada a impedir como fuera que los estudiantes lograsen alborotar a la ciudad e influir en el ánimo de los habitantes de la misma.

Próxima conferencia entre Jaspary Briand

BRUSELAS.—«Le Peuple» dice en su número de hoy que ha salido con dirección a París el presidente del Consejo, señor Jaspary, con objeto de entrevistarse con el señor Briand y tratar de la posición que deben adoptar ambos en la segunda Conferencia de La Haya que ha de celebrarse en breve.

Esta noche ha boxeado Paulino

CHICAGO.—Ya se habrá celebrado el combate entre nuestro paisano Paulino contra Griffith.

EL CONFLICTO CHINO-RUSO

Parece que chinos y soviets van a llegar a la conclusión de la paz

Los rusos andan satisfechos por la lección dada a los amarillos

Hacia la solución del conflicto

MOSCÚ.—Según la Agencia Tass, la situación del conflicto chino-soviético puede considerarse muy mejorada a consecuencia de la nueva actitud de China. Según dicha Agencia, las autoridades chinas aceptan que el director y el subdirector del ferrocarril Oriental vuelvan a ocupar sus cargos y consientan además en dar libertad a todos los ciudadanos soviéticos detenidos.

Por su parte el señor Litvinof propone en nombre de los Soviets que se reúna una conferencia para arreglar definitivamente la cuestión.

Bombardeo de los aviones soviéticos

LONDRES.—Dicen de Kharbin que trece aviones soviéticos han bombardeado esta tarde el cuartel general chino de Buchat y que otros ocho aviones han volado sobre dicho cuartel general, sin bombardearlo.

A la hora de cerrar nuestra edición nos comunican que reina enorme expectación, cruzándose gran cantidad de apuestas a favor de Uzcudun, que según los técnicos se encuentra mejor que nunca, dando la impresión en los entrenamientos que no se hará esperar el k. o. en su favor.

Además, según ha manifestado Paulino, este match será el que determine su sino en la carrera pugilista, ya que si pierde se retira a descansar a París. Para que influya algo en su ánimo, ha llegado a Chicago, para presenciar el combate, su íntimo amigo Justo. Oyarzábal.

El ambiente está a su favor, ya que es el único boxeador que ha llegado a Chicago que no ha sido puesto k. o. en combates de esta categoría, y de aquí que se le considere superior a su adversario, que lo ha sido puesto varias veces.

Notas de aviación

El fracaso de los nuevos dirigibles ingleses se da como seguro

En la frontera franco-española se construirá un aerodromo internacional

BIARRITZ.—Las Ligas de Fuenterrabía e Irún han ofrecido gratuitamente ochocientos mil metros de terreno para el establecimiento de un aerodromo internacional en la frontera, frente a Hendaya.

El Gobierno español ha destinado seis millones de pesetas para dicha creación, cuyos trabajos van a ser comenzados este invierno y se llevarán con toda actividad.

El nuevo aerodromo de la frontera española estará a veinte kilómetros de la frontera francesa.

El fracaso de los nuevos dirigibles ingleses parece definitivo

LONDRES.—Ha causado enorme sensación el rumor de que el dirigible «R-101», está resultando prácticamente inservible para los fines a que estaba destinado en principio.

El cambio de motores no ha dado resultado alguno, puesto que ni la velocidad ni la potencia ascensional de la aeronave han aumentado en lo más mínimo. En cuanto a las condiciones de navegabilidad continúan siendo mediocres.

La idea de destinar el «R-101» y su hermano gemelo, actualmente en construcción, el «R-100», a un servicio regular de comunicaciones con la India, ha sido abandonada completamente.

Sin embargo, hasta hoy no se han detenido los trabajos de construcción del segundo de ambos dirigibles.

EL CONFLICTO CHINO-RUSO

Parece que chinos y soviets van a llegar a la conclusión de la paz

Los rusos andan satisfechos por la lección dada a los amarillos

Hacia la solución del conflicto

MOSCÚ.—Según la Agencia Tass, la situación del conflicto chino-soviético puede considerarse muy mejorada a consecuencia de la nueva actitud de China. Según dicha Agencia, las autoridades chinas aceptan que el director y el subdirector del ferrocarril Oriental vuelvan a ocupar sus cargos y consientan además en dar libertad a todos los ciudadanos soviéticos detenidos.

Por su parte el señor Litvinof propone en nombre de los Soviets que se reúna una conferencia para arreglar definitivamente la cuestión.

Bombardeo de los aviones soviéticos

LONDRES.—Dicen de Kharbin que trece aviones soviéticos han bombardeado esta tarde el cuartel general chino de Buchat y que otros ocho aviones han volado sobre dicho cuartel general, sin bombardearlo.

Se cree que estos ataques tenían por objeto forzar a las autoridades chinas a aceptar las condiciones de los Soviets.

El señor Litvinof acepta la proposición china

MOSCÚ.—La Agencia Tass dice que Chang Su Liang ha telegrafiado al señor Litvinof enviándole sus proposiciones para restablecer totalmente la situación al estado en que se encontraba con anterioridad al conflicto ruso-chino, y reintegrar en sus cargos al director y subdirector del ferrocarril del Este chino.

El señor Litvinof ha dado su aceptación y propone el envío a Chavarovsk de un representante chino para discutir con otro de los Soviets la fecha en que podría reunirse una Conferencia entre rusos y chinos.

Las gestiones del ministro de China en Tokio

TOKIO.—Después de la visita que ha efectuado al ministro de

ODEON

EMPRESA S. A. G. E.

Hoy, SABADO, 30 de Noviembre 1929

FESTIVIDAD DE SAN ANDRES

A LAS SEIS Y MEDIA.—Enorme éxito de risa

CASATE Y VERAS

Juguete cómico, en tres actos, de Arniches y Andrés de la Prada

A LAS DIEZ Y CUARTO

Por ÚNICA vez MALVALOCA

La obra cumbre de los hermanos QUINTERO en la que PEPITA MELIA hace una verdadera creación de la protagonista

Mañana, DOMINGO, ESTRENO: SÉPTIMO CIELO

Garganta - Nariz - Oído

Dr. E. Oliván Yebra

Especialista en el Hospital Victoria Eugenia.—Ex-ayudante del Dr. Hinojar en los Hospitales del Niño Jesús y General de Madrid.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Coso, 131, primera izquierda Zaragoza

OLIMPIA

Hoy, SABADO, 30 de Noviembre 1929

TARDE: a las siete

SESION DE CINE SOLAMENTE

La cómica, en dos partes: ACADEMIA DE CHARLESTON
La superproducción Paramount: La comedia de los celos, por ESTHER RALSTON y REVISTA PARAMOUNT Precios para esta sesión: 0,25, 0,35 y 0,60

NOCHE: a las diez y cuarto

CINE Y VARIETÉS

La comedia de los celos, por ESTHER RALSTON y REVISTA PARAMOUNT Precios para esta sesión: 0,25, 0,35 y 0,60
Presentación de la deliciosa vedette: LUISITA ESTESO Intermedios por TONETY

